



## Поздравление Святейшего Патриарха Кирилла Предстоятелю Болгарской Православной Церкви с десятой годовщиной прославления святителя Серафима Богучарского



**Служба коммуникации ОВЦС, 03.02.2026.** Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поздравил Святейшего Патриарха Болгарского Даниила с десятой годовщиной прославления святителя Серафима, архиепископа Богучарского.

**Его Святейшеству, Святейшему Даниилу, Митрополиту Софийскому, Патриарху Болгарскому**

Ваше Святейшество, возлюбленный Собрат и Сослужитель у престола Божия! Сердечно приветствую Вас по случаю дня памяти святителя Серафима, архиепископа Богучарского, и десятой годовщины его прославления.

Ныне мы воздаем сугубую хвалу *дивному во святых Своих* (Пс. 67:36) Господу за явленного Им архипастыря и молитвенника, богослова и духовного наставника, ставшего небесным заступником о наших братских единоверных народах.

С юных лет будущий святитель стремился к благочестию и размышлениям о Боге, старался всей душой укорениться во *Христе Иисусе* и укрепиться в вере, преуспевать в ней с благодарением

(Кол. 2:6-7).

В стенах Санкт-Петербургской духовной академии он глубоко изучил святоотеческое наследие, принес монашеские обеты и принял священный сан. Однако благоуспешные церковные труды архимандрита Серафима в России оборвало кровавое лихолетье смуты и гражданской войны, и он вместе с тысячами других изгнанников вынужден был покинуть родную страну. В 1921 году он прибыл на братскую болгарскую землю, где и последовало его возведение в епископское достоинство. Творец и Промыслитель мира вверил избраннику Своему особую миссию — попечение о русских людях, оказавшихся вдали от Отечества, лишившихся практически всего, но твердо хранивших святую православную веру.

На протяжении трех последних десятилетий своей жизни святитель Серафим управлял русскими приходами в Болгарии и был настоятелем русского Свято-Никольского храма в Софии. Строгим и ревностным отношением к пастырским обязанностям он снискал высокий авторитет в православной среде, о чем свидетельствует и то, что к нему направляли молодых священнослужителей для совершенствования их богослужебных навыков.

Не только русские эмигранты, но и болгарские верующие высоко ценили владыку как мудрого и опытного духовного наставника. Отеческая забота, большой опыт, рассудительность и великое дерзновение в молитве привлекали к архипастырю множество людей. Тропа к Свято-Никольскому храму не заросла и после блаженной кончины святителя в 1950 г. С того времени и доныне к его гробу стекаются верующие со всех концов Болгарии, обращаясь к нему с горячей мольбой о заступничестве и получая свыше действенную помощь.

Поистине общенародное почитание, полное глубины и искренности, стало откликом болгарской паствы на любовь русского архипастыря, без остатка отдававшего ей свое большое любящее сердце.

Долгожданная канонизация святителя Серафима, совершившаяся десять лет назад сначала в Русской, а вскоре и в Болгарской Православной Церкви, стала значимым событием и вновь подчеркнула единство двух Поместных Православных Церквей. Верим, что, предстоя Престолу Вседержителя, сей святой, в минувшем столетии ревностно свидетельствовавший о нашем духовном братстве, *не оставит своей паствы в землях Болгарской и Русской и инуде сущей и будет скорый помощник призывающим его от всех концов земли* (молитва святителю).

Поздравляя Ваше Святейшество и всех православных христиан Болгарии с нынешней знаменательной датой, выражаю Вам искреннюю благодарность за доброе и внимательное отношение к Свято-Никольскому храму, его клиру и прихожанам. Надеюсь, что подворье Русской Православной Церкви в Софии, как и подворье Болгарской Православной Церкви в Москве, будут и впредь успешно осуществлять свою непростую и столь важную пастырскую, культурную и церковно-дипломатическую миссию, зримо подчеркивая единство между нашими Церквями и кормляемыми ими народами.

С братской любовью во Христе,

**+КИРИЛЛ,  
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93987/>